

四川阿坝 甘肃甘南 社会秩序逐步恢复正常

甘南藏区 城乡秩序趋于正常

曾因3月中旬发生的打砸抢烧事件而受到严重破坏的甘肃省甘南藏族自治州城乡秩序已趋于正常。

22日恰逢周六，夏河县城大街上与前一天相比更加热闹，一些穿着民族服装的藏族妇女在街头行走，临街店铺早就开门迎客。电信、邮局的营业厅门口，不断有办理交费等业务的人进出，发往周边县市的长途车也已经正常运营。

记者看到，夏河县城与藏传佛教名寺——拉卜楞寺间的交通已恢复通畅。从早到晚，绕寺的经轮长廊里，三三两两的藏族老人依次排队转动着经轮。大夏河畔的公路边，有年轻的情侣在悠闲地散步。

夏河县城是甘南藏区最先遭到不法分子打砸的城镇，随着秩序的逐步恢复，

人们又开始积极谋划自己的生活。

“现在情况已经跟过去差不多了。”在夏河县城做了8年多生意的江富重新开始关心自己的买卖。20日，他就购进了5000多元的商品，有蔬菜、水果、日用百货。

22日，记者从夏河前往甘南藏族自治州首府合作市途中看到，公路两边的农田里，不时闪过农民忙碌的身影。夏河县曲奥乡许多农民已经开始忙着采购化肥、农药、农机具等春耕物资。

在合作市，市场上各种商品供应充足。记者了解到，当地最大的蔬菜零售市场西一路蔬菜市场里蔬菜品种齐全，多又佳超市、华元粮油水产超市的米、面、油及各类生活用品价格稳定。

玛曲县在此次打砸抢烧事件中受损严重。22日，居民们一大早就来到受拉萨广场健身。经营者正忙着清理被砸毁的店铺，有的店铺已经上货开门营业。玛

曲县环球国际通讯城的经营者陕海立说：“毕竟能早开业一天，就能挽回一天的损失。”

四川阿坝 “3·16”事件基本平息

16日发生在四川省阿坝藏族羌族自治州阿坝县的极少数不法分子打、砸、抢、烧事件，目前已基本平息。记者22日在阿坝县城主要区域和路段看到，前几天大门紧闭的沿街店铺已有半数以上恢复营业，社会秩序逐步恢复正常。

3月16日，阿坝县极少数不法分子在县城以及部分乡镇打、砸、抢、烧，给当地人民群众造成重大财产损失。事件发生后，当地政府和有关部门迅速采取措施，依法处置，目前事态已基本平息。

记者3月22日在阿坝县看到，城区主要街道畅通无阻，行人明显比前几天

多起来，汽车、摩托车不时驶过，三轮车夫蹬着车找寻客人。

在打、砸、抢、烧事件中受损最为严重的洽塘街，街面已被清理干净，沿街商铺半数以上已开门营业。在“好好化妆品店”里，店主曹承宏一边整理商品一边对记者说：“我是20日下午开的门，重新开张以来，生意还不错。”

洽塘街边有一个全县最大的农贸市场，猪肉、牛肉、西芹、黄瓜、白菜……品种比较齐全。一位姓刘的菜贩告诉记者，这几天进城的运菜货车多起来，市场供应逐步恢复正常。

阿坝县委书记康庆伟说：“连日来，全县干部职工始终坚守在工作岗位上，积极开展维护稳定等工作，党政机关和主要企事业单位运转正常。按照县里的安排，停课的学校也将于24日复课。”

(综合新华社电)

五年选聘 10万大学生村官

据新华社北京3月23日电(记者 李亚杰)经中央同意，中央组织部等有关部门决定，从2008年开始，用五年时间选聘10万名高校毕业生到村任职。

20日，中央组织部会同教育部、财政部、人力资源和社会保障部召开选聘高校毕业生到村任职工作座谈会。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中组部部长李源潮指出，要充分认识选聘高校毕业生到村任职工作的重要意义，以改革创新精神做好这项工作。要实行公开选聘、竞争择优，让整个选聘工作在阳光下运行，确保把有志向、有热情、有潜力的大学生选拔出来。



云南地震 1.5万人受灾

23日，云南省盈江县一位村民在倒塌的房屋废墟上寻找可用瓦片。自21日发生5.0级地震以来，盈江县已发生余震200次，截至22日11时30分，共造成15个乡镇3474户15888人受灾，目前还未接到人员伤亡报告。

新华社发

美国自来水污染 57人染病

据新华社洛杉矶3月22日电(记者 高原)据美国媒体报道，美国科罗拉多州卫生部门22日证实，该州的阿拉莫萨镇的自来水受到沙门氏菌污染，迄今已造成57人染病，另有100多人疑似染病。

报道说，阿拉莫萨镇生活着约8500名居民。自来水是通过深水井抽取的，水质一直很好，因此没有采用氯消毒。目前，自来水受污染事件已导致该镇自来水供应中断。州长已宣布阿拉莫萨镇及周边地区进入紧急状态。沙门氏菌是可能导致食物中毒的一种常见致病菌，主要存在于动物的排泄物中，可通过水和食物传播。感染症状通常为腹痛腹泻、持续高热和抽搐昏迷等。



纽约千人示威反伊战

22日，美国反战组织“和平与正义联合会”举行有数千人参加的示威游行，强烈谴责美国发动伊拉克战争，并要求美国立即从伊拉克撤军。

新华社发

巴解组织哈马斯同意恢复对话

据新华社萨那3月23日电(记者 李腾)巴勒斯坦解放组织(巴解组织)和伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的代表23日在也门首都萨那签署宣言，同意在“也门倡议”的框架下恢复直接对话。

巴解组织代表团成员、法塔赫在巴立法委员会中的领袖阿扎姆·艾哈迈德在随后举行的记者招待会上说，双方签署宣言是一个重要事件，法塔赫期待执行“也门倡议”，实现巴民族统一和团结。

“也门倡议”是也门总统萨利赫今年2月提出的，内容包括结束哈马斯对加沙地带的单方面控制、提前举行大选、恢复对话和重组巴勒斯坦联合政府等。



巴新总理候选人“出炉”

22日，巴基斯坦人民党推举巴前国会议员长吉拉尼为新总理候选人。这是2007年10月18日，吉拉尼(左)与人民党主席布托在卡拉奇的资料照片。

新华社发

外交部发言人：

印方已向中方澄清 没有会见达赖安排

新华社北京3月22日电 外交部发言人秦刚22日就有关印度副总统萨里拟会见达赖的传闻答记者问时表示，印方已作出澄清，没有这一安排。

有记者问：有报道称，印度副总统兼联邦议院长萨里拟会见达赖，你能否证实，对此有何回应？

秦刚说，印方已就有关传闻向中方作出澄清，没有这一安排。印方并表示，印度在西藏问题上的立场是明确和一贯的，今后也不会改变。

达赖集团是藏传佛教 正常秩序最大危害者

——访中国藏学研究中心宗教 研究所学者 豆格才让、达哇才仁

光明日报记者 邢宇皓 袁祥

“藏传佛教自古以来认为，生命是最可贵的。这次达赖集团煽动制造的拉萨打砸抢烧暴力事件，造成很多百姓死伤和财产损失，这是和广大藏传佛教信徒的价值观相违背的。”中国藏学研究中心宗教研究所达哇才仁博士说，“很明显，这次事件与广大藏族同胞的人心相悖，是极少数分裂主义分子的破坏行径。”

中国藏学研究中心宗教研究所副所长豆格才让副研究员长期以来一直从事宗教问题研究，做过大量调查。“达赖集团和国外反华势力宣称藏族人民没有宗教自由，根本不是事实，恰恰相反，我们在调查研究中深切地体会到，西藏宗教事业的发展正处在历史上最好的时期。”

“党和政府历来尊重和保护宗教信仰自由，而对于藏传佛教，更是给予了格外的关注，多次召开全国性的藏传佛教工作会议，听取藏传佛教界的意见。”豆格才让说。

“如果说有人在破坏藏传佛教正常秩序，我看，恰恰是达赖集团及其支持者。”豆格才让说：“从1986年开始，给僧人授予格西学位的拉萨传昭大法会得到了恢复，深得信教群众和僧侣的欢迎，但达赖集团却利用法会进行破坏活动，制造骚乱事件，使在拉萨大昭寺举行的一年一度祈禱大法会无法进行。再比如，政府批准恢复了藏传佛教的活佛转世，在藏区各地都在正常地进行，达赖集团及其支持者却违背宗教仪轨和历史定制进行阻挠，甚至把没有资格的人私自认定为活佛。因此，藏传佛教正常秩序的最大危害者，正是达赖集团这些分裂主义分子。”

(据新华社北京3月23日电)



↑ 拉萨移动公司营业员王倩在医院接受救治(3月16日摄)。3月14日，正在工作中的王倩被不法分子用石头和木棍打翻在地，头破血流。

↓ 21日，位于拉萨市北京中路的“以纯”服装店门口，群众自发送来鲜花，祈祷5位花季女子的灵魂能够安宁。14日，不法分子放火焚烧了“以纯”服装店，5名服务员未能从火海中逃生。

← 23日，拉萨城关区居民在冲赛康市场外买新鲜蔬菜。目前，拉萨“3·14”打砸抢烧事件受害最严重地区居民生活正逐步恢复。

均为新华社发



阿沛·阿旺晋美——

搞“西藏独立”不得人心

据新华社北京3月23日电(记者 田雨)全国政协副主席阿沛·阿旺晋美23日约见新华社记者，就近日发生在拉萨的打砸抢烧严重暴力犯罪事件发表谈话。谈话内容如下：

近日在西藏自治区拉萨市发生的打砸抢烧严重暴力犯罪事件，给当地人民群众生命财产造成重大损失，人民安居乐业的生活和社会秩序受到严重破坏。在其他藏区少数地方也发生了类似事件，甚至在国外多个国家几乎同时发生暴力冲击中国驻外机构的事件。这显然是达赖集团内外勾结有组织、有

预谋、精心策划和指挥的。拉萨少数暴徒的野蛮行径，激起了西藏社会各界的强烈愤慨和严厉谴责。

西藏是中国不可分割的领土。从古至今，世界上任何一个国家、任何一届政府都未承认过“西藏独立”。

搞“西藏独立”是违背西藏人民意愿的，是不得人心的。这次拉萨发生的事件是一场分裂与反分裂的斗争，只要我们团结一心，依靠群众，在西藏自治区党委和政府的正确领导下，一定会取得反分裂斗争的最后胜利。

我是西藏百年历史变迁的目睹

者，也是亲身经历了西藏两种不同社会制度的见证人。只要曾经在西藏新旧两个社会制度下生活过的人，只要他站在客观、公正的立场上，只要他尊重历史，正视现实，都会得出一个共识，那就是西藏人民只有在中国共产党领导下走中国特色社会主义道路才能真正当家作主。西藏只有在中华人民共和国这个大家庭中，社会才会进步发展，西藏人民才会幸福安康。不管分裂势力用何种方式、何种手段，企图破坏祖国统一、民族团结、社会稳定，都必将遭到失败。

物价上涨考验世界各国

新华社记者 谭树森

全球性物价上涨

根据阿根廷政府公布的统计数据，2007年阿根廷的通货膨胀率达到了9%左右，而部分经济学家则认为阿根廷去年的实际通胀率在15%至20%之间。

俄罗斯2007年通货膨胀率为11.9%，其中食品价格上涨15.6%。

2007年美国通货膨胀率达到了4.1%，比2006年增加了1.6个百分点，其中食品价格上涨5%。

欧元区今年1月份的消费物价涨幅为3.2%，突破了2%的目标。

彼得森国际经济研究所资深研究员杜鲁门分析说，世界经济快速增长已经长达四五年的时间了，在全球各地都对资源供给带来压力，需求的增长超过了供给的增长，过剩的产能也都被利用了，所以通货膨胀率在世界各地都在逐步上升。

食品价格涨幅居前

本轮物价上涨中，食品价格涨幅明显居

前，粮食成本的提升扮演了不容忽视的角色。根据美国农业部农产品供求预测报告，2007/08年度美国小麦期末库存预计将创下60年来的最低纪录。去年加拿大、阿根廷和澳大利亚等小麦生产国遭遇干旱或霜冻等自然灾害，产量受到影响，而俄罗斯、哈萨克斯坦和阿根廷等国为优先满足国内需求对小麦出口施加限制。联合国粮农组织2月份发布报告预计，全球粮食库存将降至1982年以来的最低点。

近年来，许多发展中国家经济快速发展，居民饮食结构改善，肉、蛋、奶的生产消耗了更多粮食。2007年以来，芝加哥期货交易所的农产品期货上演了一轮罕见的牛市行情，小麦和大豆期货价格在一年时间内实现了翻倍。

同时，在原油价格高企的背景下，美国政府大力推动生物燃料计划。据美国农业部预计，未来几年内，美国玉米产量的三分之一将用于乙醇燃料的生产，而在2002年这一比例仅为11%。

投机资金推波助澜

进入2008年以来，华尔街股市几乎天天被金融机构资产减记、经营损失以及美国经济的疲软数据等利空消息包围，市场人气相当低迷。

美联储最近连续降息促使美元汇率连连走低。芝加哥期货交易所的农产品期货都以美元计价，美元贬值激发了投机资金进行市场炒作的热情。资本玩家在农产品期货市场的炒作达到了极致。

芝加哥商业交易所终身主席、“金融期货之父”梅拉梅德说，投机是宽松货币政策的结果。现在不是投机过度，而是货币投放过度。显然，梅拉梅德将过错归在美联储头上。2007年下半年以来，美联储为应对次贷危机、防止经济衰退，暂且将通货膨胀目标搁置起来，先后6次降息，联邦基金利率已由5.25%降至目前的2.25%。

纽约外交关系委员会资深研究员斯蒂尔认为，由于中东和东亚一些国家实际上仍然采取与美元挂钩的政策，因此美联储采取的过于宽松的利率政策会导致通货膨胀范围扩大。他认为，美国的宽松货币政策正在向国外输出通货膨胀。如果这种情况失控的话，它会损害美元作为长期储备货币的地位。(新华社芝加哥3月22日电)